

«В бою за Социалистическую Родину, верный военной присяге, проявил героизм и мужество и был убит в бою 6 октября 1943 года».

Он был похоронен в 400 метрах от реки Днепр, у деревни Грушки. Об этом наша семья узнала из похоронки, которую мы храним уже много лет.

Позже он был перезахоронен в деревне Деражичи, где расположены музей народной славы и братская могила, в которой покоятся 12259 человек.

Наша семья гордится нашим родственником Мельниковым Иваном Александровичем, который в 19 лет пал героем на поле боя за нашу Родину!

*Глеб Рудниченко,
4² класс*



МЕРКУРЬЕВ ИВАН ФЕДОРОВИЧ

Иван Федорович Меркурьев (1925–2005) родился в деревне Редуть Курганской области. Его отец, Федор Кириллович, работал директором школы. Мама, Евдокия Григорьевна, вела домашнее хозяйство и воспитывала шестерых детей.

Когда началась война, забрали на фронт отца Ивана Федоровича, Федора Кирилловича. Он пропал без вести.

В 1943 году, когда Ивану Федоровичу исполнилось восемнадцать лет, он ушел на фронт.

Через несколько месяцев в Австрии, под городом Вена, он потерял ногу. После госпиталя Ивана Федоровича комиссовали, и он вернулся домой в родную деревню.

Иван Федорович награжден орденом Отечественной войны I степени.

Всю жизнь он жил и работал в родной деревне. Умер осенью 2005 года.

*Глеб Лукашевич,
5¹ класс*

МИЗИНА (СОКОЛОВА) АННА ИЛЛАРИОНОВНА

Мизина Анна Илларионовна родилась 26 сентября 1926 года в селе Мартыновка Сафакулевского района Курганской области.

До войны моя прабабушка жила в многодетной семье, без отца, была вторым ребенком, самой взрослой и ответственной, помогала всегда маме во всем: присматривала за младшими, выполняла домашнюю работу. Мама уходила рано в поле, а она за старшую оставалась. В 13 лет приписала себе один год, чтобы позволили работать на торфоразработках.

Когда началась война, ей было 14 лет. Она стала работать на валяльной фабрике и наравне со взрослыми катала пимы (валенки). Это был очень тяжелый труд: жара, влага, запахи... Работники постоянно выходили из цеха распаренными и уставшими, чтобы вдохнуть глоток свежего воздуха. Полсотни женщин, сидящих по периметру комнаты одна к одной, достают из лубяных коробов грязную шерсть, теребят и рвут ее в клочья, бросая растрепу на пол. Затем работницы топчут босыми ногами эти вороха. В этой тесноте стоит смрад, жесткая шерсть колет тело, долго зудящее потом.

